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Abschnitt A.

Aufgabe 1.
a) Die komplexe Zahl

Za = =T

hat den Realteil 0

, den Imaginérteil

, den Betrag

das Argument

Thre Exponentialdarstellung ist

Za -

Die konjugiert komplexe Zahl ist

i

b) Die komplexe Zahl

zy = 3.e %

hat den Betrag 3

und das Argument

Vs

4

Die Exponentialdarstellung der konjugiert komplexen Zahl ist

Zb ==

Die normale Darstellung der Zahl z, (iiber Real- und Imaginérteil) ist

V21 -i)

20 Punkte

+7

und
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Aufgabe 2.

a)

(i+3)-(4—1)

5t — 1
21+ 3

1+¢e™

1+ 13

(147)

D[ =
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Abschnitt B. .. . . 20 Punkte
Aufgabe 3.
a) Die Funktion f: R — R mit
fl) = 1 — 2.3
hat den Wertebereich W (f) = (—o0,1)
Thre Ableitung
f(@) = 6. e
hat den Wertebreich W (') = (0,00)
ja nein ja nein
f ist monoton fallend I:l , monoton wachsend I:l
ja mein ja nein

f! ist monoton fallend I:l, monoton wachsend I:l .

b) Begriinden Sie, dass obige Funktion f eine Umkehrfunktion besitzt:

f ist streng monoton =

= f ist injektiv <= f hat eine Umkehrfunktion

Diese Umkehrfunktion

fH2) = —3Infz3(1 - 2)]
hat den Definitionsbereich D(f~!) = (—00,1) und den Wertebe-
reich W(f~1) = R

ja nein ja nein

f~! ist monoton fallend I:l , monoton wachsend I:l
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Aufgabe 4.

a) Nebenstehendes Schaubild zeigt die
Funktion

f(z) =1In(2 — sinx)

(Maximaler) Definitionsbereich und Wer-
tebereich sind

D(f) = R
1 2
wif) - 0,1n3)
ja nein ja nein
b) Die Funktion f(|z|) = In(2—sin|z|) ist periodisch I:l , beschriankt I:l, gerade
ja nein ja nein ja nein ja nein
I:l, ungerade |:| , stetig I:l, differenzierbar |:| .
ja nein ja nein
c¢) Die Funktion | f(z)| = | In(2—sinz)| ist periodisch I:l, beschrénkt I:l, gerade

ja mnein ja nein ja nein ja nein

I:] , ungerade I:] , stetig I:], differenzierbar I:]
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Abschnitt C. ... 20 Punkte

Aufgabe 5.
a) f(x)=(1+sinz)?!

f(x) = 4-(1+sinz)3-cosx

f(z) = FhE
Aufgabe 6. flx) = 322 + °
a) f'(z)= 6+e "

b F00() =

C) f(lOl) (.’L’) — _e T
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Aufgabe 7. flz) = 322"
a) fl(z)= e % . (6z — 32%) =32(2 —x)e®
b) f'(z)= e . (322 — 122 4+ 6) = 3(2® —4x + 2)e™?
c) f(z)= e % (=322 + 187 — 18) = —3(2? — 6 + 6)e ™
Aufgabe 8. flz,y) = 322-¢¥ + 322 + €Y
fao(z,y) = 6x -e”Y + 6z
fy(z,y) = —3z% . eV —eY
fxaz(x,y): 6-e¥+6
fay(z,y) = —6z - e
fyx(xay) = f:ry(i*y) = —6z-e™?
fyy(x,y) = 322 eV eV




